

ПРОГНОЗ..... 31

Кто такой кот Губерниева
Питомец комментатора по кличке Рыжик будет предсказывать итоги матчей



РАСПИСАНИЕ..... 3

Кто, с кем, когда
Вырежи и сохрани: все матчи группового турнира и плей-офф

КТО ЕСТЬ КТО..... 4-9

Знай наших
За кого будем болеть — представляем сборную России и ее соперников



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 126 (8477)
9 — 15 июня 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 9 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 10 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 11 ИЮНЯ > СУББОТА 12 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 ИЮНЯ > ВТОРНИК 15 ИЮНЯ



ТЕМА НОМЕРА Навигатор по главному футбольному событию четырехлетия

Курсом Евро

ВАЖНО..... 10-12, 21-22

Полезная книжка. Как будут проходить матчи в Санкт-Петербурге и меры безопасности

РЕКОРДЫ..... 23

Забить мяч в историю. Чем может поразить любителей футбола Евро-2020

СТАВКИ..... 24

Месть, ваш выход. Букмекеры считают французов главными фаворитами

ДЕНЬГИ..... 28

Заглянем в кошельки. Зарплаты некоторых тренеров не уступают гонорарам футболистов



Ни песка, ни гальки
На Среднем Урале МЧС разрешило посещать только один пляж

В СВЕРДЛОВСКОЙ области спасателями допущен к эксплуатации всего один пляж, расположенный в Новоуральском городском округе, сообщила начальник отдела безопасности людей на водных объектах ГУ МЧС России Ирина Каменных. По ее словам, с приходом тепла на водных объектах региона погибли уже 16 человек, четверо из них — дети. Ранее Роспотребнадзор заявил, что ни один из водоемов области не соответствует санитарным нормам.

Ришат и 25 десантников Тюменского лесника представили к госнаграде



ПОСТУПОК

Анатолий Меньшиков, Тюмень

Департамент лесного комплекса Тюменской области подготовил ходатайство о награждении лесника Ришата Каримова медалью «За отвагу на пожаре». Он проявил мужество и выдержку в критический момент, когда отряд десантников Уральской базы авиационной охраны лесов попал в огненную ловушку.



Ришат Каримов вывел уральских пожарных из зоны огня.

Такого масштаба лесных пожаров в сибирском регионе старожилы не припомнят. После схода снега — ни дождинок. Сухь, зной да сильный ветер способствовали разгулу стихии — поражены сотни тысяч гектаров угодий. Тушить приходится всем миром: своих бойцов командировали подразделения авиации более десяти субъектов РФ, в том числе Свердловской области. В мае отряд из 25 человек высадили в Вагайском районе. С ними все время был местный лесник Ришат Каримов, житель поселка Комсомольского, в окрестностях которого всю похлахла тайга. Однажды днем поднялся шквалистый ветер, направил верховой пожар с

устрашающей скоростью на людей, обратил их в бегство. Ранцевые огнетушители тут бесполезны. Не успеешь укрыться от огненной волны — соришь заживо.

Уральцы совсехног бежали к «табору», как они называют площадку, где разбит полевой лагерь. Но даже личные документы не взяли — счет шел на секунды, и спасти могла только Яузак — речушка близ лагеря. Ришат к ней направлял. Он хотел убедиться, что все товарищи погрузились в воду, только сам не успел — настиг адский жар, и он нырнул в какую-то канаву, прижался к земле, успев чуток полить ее из ранца.

— Спасибо бобрам — за пруду устроили, глубиной — нам по грудь, иначе, наверное, сварились бы в

Леснику досталось: лицо, руки сильно обожжены — спеклась кожа, потрескалась

речке-то. А так схоронились: высунешь голову из воды, вздохнешь горячий и удушливый воздух и снова в воду. Дым плотный, друг друга не видели, — рассказывает парашютист-десантник Владимир Усатов, житель села Сосьва Серовского района. — Очухались, когда верховой далее ушел, возликовали — второй день рождения! Ришат к берегу подходит, тоже рад, однако ему досталось: лицо, руки сильно обожжены — спеклась кожа, потрескалась от жара. В «таборе» почти все добро сгорело, котелки плавильские, так представьте, что человек перенес. Он в нашем отряде за старшего был, и мы ему, конечно, благодарны.

Каримова госпитализировали, сейчас он долечивается в родительском доме в Комсомольском, жители которого, к слову, приняли сверд-

В этом году сибирские пожары тушили всем миром.

ловчан, оставшихся практически без всего, как родных: накормили, поделились одеждой, обувью. Родители Ришата тоже из лесников, и их дочь Гульшат выбрала эту профессию, окончив профильный вуз.

— Переживала за брата. Но опасность позади — на поправку идет, — сообщает она.

— Без слаженных и спешных действий в такой ситуации может случиться трагедия. Избежать ее удалось в том числе и благодаря Ришату, — подчеркивает директор Вагайского филиала ГБУ «Тюменская авиабаза» Юрий Богданов. — С пожарами сегодня справляемся быстрее, чем в мае, но их еще немало, по-прежнему привлечены серьезные федеральные силы. В нашем районе работают десантники из Абакана, Читы, Бурятии.

Работа тяжелая, в прямом смысле слова угарная, сопряжена с риском. Оплачивается скромно. В некотором смысле вахтовая, только общепитом обычно служит лес.

— В штате Уральской авиабазы — 180 десантников и парашютистов. В прошлом году, к примеру, наши ребята спасали тайгу в Тунгусском заповеднике. Стандартная командировка длится 30 дней. Случается и дольше. 17 лет профессионального стажа позволяют выходить на пенсию. Однако льгота немногих соблазняет — такой ритм и напряжение не всякий выдерживает, — говорит замдиректора предприятия Юрий Сродных.

Ну а Владимир Усатов — один из немногих, кто не расстается с парашютом и ранцем-огнетушителем, хотя опасности подвергался не раз. Со своим 37-летним стажем он «дважды пенсионер». Вернувшись в родное село, собрал фото, видео, снятые на четыре телефона, уцелевших у его товарищей, а затем вместе с супругой Еленой, педагогом, смонтировал видеоролик об опасной командировке.

— Люди должны это видеть, — убежден он.

Труд медиков оценили

ИНИЦИАТИВА

На Среднем Урале ввели региональную премию для врачей и волонтеров-медиков.

«Это признание заслуг всех уральских врачей, фельдшеров, санитаров, медсестер и добровольцев в борьбе за жизнь и здоровье людей не только в коронавирусный период — всегда. Ежегодно премию будут присуждать в десяти номинациях: «На переднем крае», «За верность профессии» и других», — написал губернатор Евгений Куйвашев на своей странице в соцсетях.

На материальное вознаграждение смогут рассчитывать около 50 человек. Медицинские коллективы выдви-

нут кандидатуры, а победителей определит конкурсная комиссия, созданная областным минздравом. Лауреаты первой степени получают 270 тысяч рублей, второй — 220 тысяч, третьей — 160 тысяч.

Напомним: глава региона объявил 2021-й Годом медицинского работника. Его знаковым событием стало открытие Дома добровольцев на базе Свердловского областного медколледжа. На новой площадке в Екатеринбурге активисты всероссийской акции взаимопомощи #МыВместе организовали волонтерские штабы, колл-центр для работы по заявкам и обмена опытом.

Анна Шиллер, Свердловская область

С законом на ты

ПРАВО

Работники печати, интернет-изданий и телевидения смогут бесплатно проконсультироваться у юристов. Для этого Свердловский союз журналистов и Уральский государственный юридический университет (УрГЮУ) создали Центр правовой помощи. По словам инициаторов, идея зрела давно, а поводом отчасти стал запуск первой в регионе программы подготовки медиа-юристов.

Журналисты далеко не всегда разбираются в правовых аспектах, а штатный юрист есть не в каждой редакции. Чтобы заполнить пробелы в знаниях, центр устроит обучающие мероприятия для акул пера. К примеру, в мае был принят закон об ответственности за цитирование ложных сведений, ужесточились требова-

ния и поделам о клевете. Юристы разъяснят, как это отразится на жизни печатных и интернет-изданий, публикациях в соцсетях и т.д.

Кроме того, с этого года журналисты получат возможность повысить квалификацию на магистерском направлении УрГЮУ.

— Оно открыто для всех желающих. Юристы могут его выбрать в качестве узкой специализации, а журналисты — для развития новых компетенций. Кстати, обучать студентов мы будем в партнерстве с Управлением Роскомнадзора по УрФО и участниками медиарынка, — отмечает доцент кафедры конституционного права, руководитель магистратуры вуза «Юрист в сфере телекоммуникаций и медиатехнологий» Наталия Колобаева.

Анна Шиллер, Свердловская область

Болеем за наших

СПОРТ

16 июня, в день матча Россия — Финляндия чемпионата Европы по футболу, болельщики смогут поболеть за соотечественников на стадионе «Екатеринбург-Арена», где пройдет трансляция игры.

Как рассказал «РГ» пресс-атташе мероприятия Андрей Каща, вход свободный, регистрация не потребуется. Фанзону разместят у входа со стороны улицы Татищева, между внешним ограждением и чашей стадиона. Вместимость площадки — 5000 человек. Для гостей подготовлены развлекательная программа, которая начнется в 15.00, за три часа до игры, а также фуд-корт.

— На большом экране покажут один матч, остальные мы не сможем транслировать: они начинаются поздно, что нарушит режим тишины и покоя, — отметили в оргкомитете.

Юлия Мякишева, Екатеринбург



В 2018 году фанзона FIFA в Екатеринбурге получилась очень яркой.